

连阴雨少 今年难有“早梅”

五月,两天晴一天雨

前天南京气温突破30℃,昨天受冷空气影响,突然又飘起了阵雨,下午气温下降4℃。进入5月后,南京的天气很有“规律”,往往是两天晴一天雨,雨水来也快去也快。专家告诉记者,北方南下的冷空气势力已呈衰减态势,因此不太可能再形成大片的、长时间的雨区。今天南京天气又将迅速转晴,明天又是一个个晴热的好天气,请市民注意防止紫外线。具体预报为:今天阴转多云到晴,最低温度18~19℃,最高温度28~29℃;5月17日晴转多云,最低温度18℃

进入5月后,南京的降雨突然增多,而这些降雨有着一个共同特点,那就是“行色匆匆”。而江苏省气候中心预测认为,全省在此后近一个月的农作物收获期内,不太容易出现连阴雨,今年入梅很可能要到6月中旬以后,以往的农作物影响极大的“烂场雨”也不太容易发生。

左右,最高温度30~31℃;5月18日多云,最低温度18~19℃,最高温度28~29℃。

“烂场雨”十年两遇

近来气温偏高,有利小麦、油菜籽粒充实,预计今年各地成熟期淮河以南地区将提前5天左右,淮北地区略有提前,5月下旬小麦、油菜自南向北进入收获期,因此接

来的一个月里,天气的好坏往往决定是不是个丰收年。省气象台专家告诉记者,南京在内的淮河以南地区里,对夏收危害较大的是“烂场雨”,也就是说在收获期间长时间出现降雨。“烂场雨”出现的几率约十年两遇,但上世纪90年代以来有加重趋势,最严重的1991年整个收获期与连续阴雨同步,以致夏熟作物产量

低、品质差。

入梅要到6月中旬后

据江苏省气候中心发布的“江苏省夏收期间天气展望(5月20日~6月15日)”,预计今年夏收期间全省降水量正常偏少,局部地区偏多。以过程性降水为主,出现连阴雨的可能性不大,主要过程可能在5月下旬前期和月末,以及6月上旬后期;预计淮河以南地区入梅在6月15日以后。而南京的平均入梅时间是6月18~20日,6月中旬前入梅的一般称为早梅。专家认为,接下来近一个月的夏收期间,全省气温正常偏高或偏高,以晴好天气为主。 快报记者 刘峻

■连线医院

市第一医院引进 紫外激光老视逆转术 老花眼 轻松摆脱眼镜困扰

因为工作压力大,不少人在四十岁左右就出现了老花眼,而一直以来,同近视眼的激光治疗相比,老花眼只能通过配戴框架眼镜矫正。南京市第一医院在江苏省内率先引进了紫外激光老视逆转术。目前国内除南京市第一医院以外,只有青岛大学医学院附院、湖南浏阳市眼科研究所、温州医学院附属眼视光医院开展此项手术。

该院副主任医师王晶介绍,术后12个月,绝大部分患者不需要戴镜阅读,安全性较高,眼内压、眼轴或角膜地形图均无变化,患者对结果都很满意。全世界众多眼科中心数百例患者的研究结果显示,手术4年后回退很小。紫外激光老视逆转术的原理是通过扩大晶状体和巩膜之间的空间,使睫状肌有足够空间发挥作用,提高悬韧带张力,从而达到增大调节的作用。患者年龄在45~65岁之间,老花程度1.5屈光度以上都可以进行治疗。(徐骏)

制冷效果差 原来空调要“洗澡”



快报讯(记者 赵丹)快进入空调使用旺季了,这两天快报便民网的报修中,空调的故障还真不少,而其中不少与空调清洗有关。

昨天家住在下关的方女士报修说家中空调制冷效果不好,明显没有前两年的效果好,请师傅上门维修看是哪出了故障。便民网的师傅经过检查发现空调既没漏氟,也和压缩机无关,原来制冷效果差的原因是空调长期没清洗过。

便民师傅解释,一般来说,空调的过滤网一个夏季就应该清洗一次,读者可以把过滤网拆下,用自来水冲洗即可。而外机最好一年清洗一次,要请专业的维修人员进行清洗。如果空调长期不清洗,不但会使空调的制冷效果降低,同时也会滋生很多细菌,还会产生异味,使人生病。

如果您家空调也长期没有清洗过,可以随时拨打“96060”预约空调清洗服务。



排队 领工资

昨天,南京热河南路广场旁一家银行门前排起了近50米长的队伍,排队者多是老年人,由于15、16日是单位发工资的日子,不少退休人员急于前来领工资,导致银行门前排起了长队。

快报记者 赵杰 摄

捡便宜

晚上,带孩子去苏宁银河赛轮滑 “夏季购物节”明启动,送的比买的多

黄金周之后,气温节节攀升,夏装的购物需求猛增,但夏装的利润较低,因此各个品牌的促销力度也不大。据悉,近期不少品牌将在苏宁银河开出新柜,为此,明天开始,苏宁银河提前启动“夏季购物节”,应季时尚商品满300送308。同时,苏宁银河即将举办儿童轮滑大赛,报名即将开始。

购物满300送308

苏宁银河的一位负责人介绍,该商场黄金周前后新开柜的女装品牌包括SCAT、ROEM、RG、JES-SIMODE、EBLIN等。5月19日,SCOFIELD通勤装也将即将开柜。此外,夏季流行

商品中,凉鞋的动销最早,太阳镜、遮阳帽、防晒美白类护肤品、凉席、蚊帐、凉枕等销售也是相当喜人。

该负责人表示:“一般情况下,商场的夏季购物节要到六月中下旬之后才举办,今年则提前了一个月。”据了解,从5月17日开始,苏宁银河夏季流行商品满300送308,“活动力度甚至超过了黄金周,这种让利幅度在夏季可谓是绝无仅有的”。

清凉晚间 来赛轮滑

夏季晚间的苏宁银河广场是轮滑爱好者的聚集地。苏宁银河去年成功举办了首届儿童轮滑大赛,本年度的苏宁银河“米高杯”儿童

速度(平地花式)轮滑比赛今天开始报名了。赛事由苏宁银河百货、米高轮滑、鼓楼区轮滑协会共同举办。

据了解,此次比赛分为个人赛和团体赛两种,凡是年龄在12岁以下的,有一定轮滑经验的儿童今天就可拨打苏宁银河的客服热线83356666报名。届时主办方将根据参赛选手的年龄层进行分组比赛,报名日期截止到2007年5月25日。

主办方为此次赛事准备了丰厚的奖品,除了不同级别的奖牌证书之外,还有轮滑鞋、头盔、护具等专业轮滑用具作为奖励。

通讯员 李红 快报记者 张波

明天是“世界电信日”,苏宁打造手机让利联盟 摩托罗拉3折起售 诺基亚最高降2000

快报讯(记者 张波)明天是“世界电信日”,苏宁电器与中国移动通信、手机渠道商、手机网络运营商、手机制造商联手打造了一个规模空前的手机让利联盟。苏宁电器以“音乐手机”为主导让利军团,联合各个强势品牌推出一系列的让利活动,成为黄金周之后又一手机让利盛宴。

今年“电信日”期间,苏宁电器与摩托罗拉、诺基亚、索爱、三星、联想、夏新、波导、TCL、海尔等各大手机品牌签订协议,缔结了手机

让利联盟。苏宁电器采购的手机存储卡等促销礼品将在“电信日”期间进行派赠,购买指定型号手机即可获赠512兆手机专用存储卡、品牌手机配件礼盒以及时尚背包等礼品。

与此同时,部分品牌单独对苏宁投放的让利活动已经提前公布,如购买摩托罗拉手机指定型号加送存储卡一张;购买诺基亚手机参加现场体验活动;购买TCL手机指定型号可参加抽奖,中奖顾客可获得手机一部;购买海尔手机送电话机一部;购买三星指定型号

手机送蓝牙耳机、背包、T恤;购买飞利浦手机可送拉杆包。活动期间,苏宁电器还将联合上述品牌进行现场签售活动,手机让利高达35%。

此外,摩托罗拉3折起售、诺基亚最高直降2000元、三星最高直降500元、索爱最高直降500元、联想最高直降300元、波导最高直降200元。苏宁和各品牌的专业手机维修人员还将在现场为各位市民进行现场检测、咨询活动,为消费者使用手机提供专业的技术支持。

一碗蚕豆 差点要了女孩命 夏季吃蚕豆,一定要煮熟煮透

快报讯(通讯员 刘宁春 记者 刘峻)前天晚上10点半,南京鼓楼医院突然接诊了一对奇怪的母女,女孩子狂躁不安,而母亲则是按着肚子,哼哼着说胃不舒服。急诊专家仔细一查,原来是食用蚕豆中毒了,专家甚至推测,蚕豆的农药残留还特别高,否则不会引起这么严重的症状。

据了解,这对母女买了一碗蚕豆,放在冰箱里冷冻了三天,前天晚上,两人一看晚饭没有菜,正好就着炒蚕豆吃一顿。晚上9点多时,母亲就感觉胃有点不太舒服了,而女儿脸色蜡黄,精神也有点恍惚,甚至一度出现了幻觉。到达鼓楼医院后,女孩子病情更是严

重,一度有生命危险。专家赶紧对二人进行了洗胃处理后,病情才慢慢平稳了下来。昨天早上,母女两人平安出院。

南京鼓楼医院急诊中心副主任鲁德生告诉记者,自从蚕豆上市的四月份以来,鼓楼医院已经接到8例因食用蚕豆中毒的患者了。专家提醒,夏季食用之前,最好要洗干净,蚕豆要煮熟煮透,最需要注意的是,最好还是吃新鲜的蚕豆。

另外需要提醒的是,有的孩子第一次吃蚕豆后会出现面色苍白,全身皮肤及巩膜(眼白)发黄、小便颜色像浓茶等症,精神也有点恍惚,甚至一度出现了幻觉。到达鼓楼医院后,女孩子病情更是严

紫霞湖游泳 身上起了红疙瘩 是血吸虫还是别的皮肤感染?

快报讯(通讯员 范华锋 记者 刘峻)这两天天气热,张先生也去紫霞湖游泳过了把瘾,哪料到回家后身上起了不少红疙瘩,而且很痒,但不久就消退了。这让他极为担心:“不会是传说中的血吸虫吧?”南京市疾控中心血地寄防制科主任高原告诉记者,从目前掌握的资料来看,紫霞湖、玄武湖等南京内湖还没有血吸虫。张先生身上的红疙瘩很可能是由于其他因素引起的皮肤丘疹,不是钉螺尾蚴感染。

高主任介绍,从目前市疾控中心掌握的资料来看,南京虽然湖泊众多,但全市江滩大堤以内,所有不与长江相通的内陆湖泊,包括玄武湖、莫愁

湖、前湖、紫霞湖等经过几十年前整治消灭钉螺后均没有再发现钉螺,也就不可能有血吸虫。此外,虽然血吸虫的尾蚴感染也会出现丘疹和瘙痒,但仔细查看会发现丘疹中心部位会有小的出血点,而且要在数小时或2~3天才消失。而一般的皮肤丘疹(红疙瘩)却是没有出血点的,而且很快消退。

另外,每年的4~10月为血吸虫病的易感季节,虽然南京内陆湖泊没有血吸虫,但所有通江河道、河口均可能存在钉螺和血吸虫的尾蚴,市民不要到这些地方钓鱼、放牧,更不要到江水中游泳和在江滩中活动。

新增两处交通违法曝光处理点

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 田雪亭)为给机动车驾驶员和车主提供方便,从5月16日起,南京市公安交警部门在江北新增了两处机动车交通违法曝光处理点。

新增的为大厂晓山路1号、交警十大队内,电话:57791478;浦珠中路359号、石佛寺农场南京市公安局交警局车辆管理所江北分所内,电话:86941606。而原有的处理点为:白下路173号交警局业

务大厅,玄武区东方城68-3号车管所旁伊村中队内,河西交通指挥中心内和宁南大道玉兰路86号。其中白下路处理点工作到晚间10时。

交警部门提醒说,机动车驾驶员和车主可任意选择上述处理点,通过电脑查看违法图片,处理自己的交通违法曝光。此外,市民也可登录交警在线网站(www.njjg.net)进行查询,然后再选择就近曝光处理点进行处罚。



清凉一夏

昨天,工作人员正在向顾客介绍整张的奥林水牛皮凉席。夏季到了,相比传统的凉席,今年皮凉席特受欢迎,尤其以使用寿命达50年、原材料只限于四川三峡地区的水牛皮备受市民青睐。

快报记者 洪波 摄

超市越来越像商场 购物更方便

快报讯(记者 张波)超市一直都给人购物方便、自由、商品丰富、便宜的感觉。随着竞争的加剧,超市也开始寻求新的突破。在华润苏果将军大道购物广场,记者发现,超市与百货商店的距离越来越近,过道宽敞、色彩亮丽,超市里甚至还开设了品牌专卖店。记者在这家华润苏果发现,其三楼百货区跟一般的超市有所不同,这里拥有一家苏宁专卖。据工作人员介绍:“这在超市中并不多见,我们希望我们的商品更加丰富,同

时品质也有所保证。”除了“苏宁”,这里还有唐狮,不久的将来,九牧王也会以专卖店的形式落户该店。除此以外,这里还能买到以往在大商场才能买到的品牌皮具。

此外,这里还有餐饮、娱乐、美容美发,甚至还有电玩场所,这里最宽的过道达5.4米。华润苏果将军大道购物广场店长程燕冰说:“超市依然走中低端路线,同时引入更多品牌产品,让顾客感受到超市自由便捷、购物环境的同时,还有在百货商场的感觉。”